



岁末，上海公安交出守护超大城市经济安全的满意答卷

多案件全国首例 挽回损失200亿

本报讯（记者 杨洁）从钱袋到营商环境，城市的经济安全关乎市民的安全感、幸福感与满意度，也考验超大城市的精细化管理能力。又到岁末“交卷”时，这道题上海公安答得如何？上海市公安局新闻发言人办公室朱亮警官上午透露，今年上海公安经侦部门以“智慧公安”建设为总引擎，不断强化提升主动打击经济犯罪和前端管控经济领域风险能力，破获一大批手段新颖、影响重大的“样板案”，挽回经济损失200余亿元。

聚焦金融、民生、涉税、商贸

市公安局经侦总队副总队长姚文海介绍，上海公安经侦部门主要聚焦四大领域：关乎经济良性运行、金融安全稳定的金融领域，关乎市民安全感、幸福感与满意度的民生领域，关乎国库安全的涉税领域，以及关乎市场经济活动参与主体合法权益保护的商贸领域。

在化解金融风险方面，今年全市破获“证大系”等一批非法集资类重大案件。除常见的P2P网贷、线下理财等，以“区块链”“虚拟币”等新概念为幌子实施非法集资犯罪的情形有所增多，宣传噱头不断翻新。公安机关与金融监管部门深度协作，形成数据互通、风险共研、打防结合、精准施策的工作格局，进一步提升防范化解金融领域涉众风险的整体合力。

在涉税领域，以公安部打击涉税犯罪“百城会战”专项行动为契机，本市破获涉税领域经济犯罪案件460余起，其中包括一批全国性、跨区域重大涉税犯罪案件，斩断了一系列滋生涉税犯罪产业链，集中摧毁一系列职业犯罪团伙勾连形成的涉税犯罪网络，挽回直接税收损失7.8亿余元，避免税款损失10亿余元。

姚文海表示，新类型“样板案”的成功侦破，更大意义在于“破一起案件，震慑一个领域”。

记者注意到，在今天发布的十起经侦典型案例中，有不少是“全国首例”。上海公安成功破获全国首例通过虚增伤残等级骗取巨额保险理

赔的系列保险诈骗案，对本市此类犯罪开展全链打击，有力铲除一批区域顽疾，有效整治了行业乱象；成功破获全国首例通过破解手机、盗用信息实施信用卡诈骗的案件，并及时形成风险预警，提示百姓加强个人财物及身份信息保管，严防被骗等。值得一提的是，刚刚告破的本市首起教育机构“套路贷”式合同诈骗案也位列十大案例之中（详见今日6版）。警方会将刑事打击过程中暴露出的社会管理漏洞通报相关行政监管部门，并积极协同监管部门整合管理资源、完善监管措施、强化源头治理，防止风险扩散。

姚文海表示，新类型“样板案”的成功侦破，更大意义在于“破一起案件，打一类犯罪，震慑一个领域”。

本报讯（记者 鄢阳）今天，上海市红十字会2020年“千万人帮万家”迎春帮困活动在普陀区石泉路街道社区文化活动中心启动。

“千万人帮万家”项目是上海市红十字系统每年在元旦、春节期间开展的一项传统的迎春募捐帮困活动，已连续实施21年，累计发放救助款2.54亿元，覆盖43万余户家庭。今年市、区红十字会联动的帮困慰问活动将涉及2万余户困难家庭，帮困资金千余万元。其中，市红十字会将为每位麻风病致残者发放救助款700元，并为崇明90岁以上特困居家重度失智老人给予价值85万元的护理用品救助；本市各区、街镇红十字会也将开展各种形式筹资帮困、迎春慰问和志愿服务活动。

市红十字会将通过现场护理用品义卖、失智知识小问答等方式，组织“困难重度失智老人救助项目”线下众筹。此外，活动现场还举行了爱心企业专项帮困项目定向捐赠仪式。

“新船长”邀当年摄影师登“新鉴真”

日华人“大风海上人”表示，当时坐“鉴真”号回国有个好处就是可以带很多行李，不像飞机有限制；另外，船票也相对便宜，大概是1万到2万日元，而当时机票单程要10万日元。也有网友送出真诚的祝福：“或许会很难找，祝她早日找到。”

虽然目前还没关于30年前这位小女孩有价值的线索，但令广濑明代感到高兴的是，中日国际轮渡有限

公司总经理钱峰通过《新民晚报》向她发出邀请，希望其能登上“新鉴真”号，一起回忆当年“鉴真”号在中日民间交流中的点点滴滴。广濑明代接受邀请并表示，没想到《新民晚报》的报道会引发如此关注，也对于读者以及网友的热情帮助表示感谢。

前不久，新民晚报迎来90周岁生日。“你以为它是一张纸，它其实是阿拉上海宁的生活方式。”这句话

最能展现新民晚报与上海人之间真挚情感。随着城市变迁，许多人与之前的亲朋好友或曾经熟悉的人失去联系，也希望有渠道能够找回那段记忆。新民晚报这些年来曾多次通过报纸以及网络寻找一些普通人，其中不少已被找到。

如果您认识本报报道中的这个小女孩，或有关于她的线索，请告诉我们。首席记者 方翔

坐拥月亮酒店的南太湖山居院落为何成为湖州的“逆袭”之作？

文/王 婕

谈到浙江湖州，不论是宋人柳永词中的“东南形胜，三吴都会”，还是明清时期盛行的“苏湖熟，天下足”，历史上给人的感觉是“富足”。但改革开放后的湖州，相对同在太湖周边的苏州和无锡，GDP还存在一定差距。这也让湖州的房价一度处于“洼地”。

在长三角一体化上升为国家战略的大背景下，这座位于环沪城市群咽喉位置的人文古城，被纳入“上海1+7大都市圈”和环杭州湾大湾区核心城市，湖州也终于迎来了发展的黄金时代。

建高铁，未来半小时就能到上海

在长三角地区，湖州经济一度相对落后，主要是因为错过了第一轮高铁发展，从上海到这里开车至少一个半小时。

好消息是，目前沪苏湖铁路正开展前期工作、湖杭铁路已启动建设、商合杭铁路湖州段正铺轨施工，湖州与上海、杭州等都市圈的互联互通程度进一步加深。据悉，高铁建成后，湖州到上海虹桥约160公里，只需半小时，大大增加了湖州的区位优势。

如果把长三角地区比作一只蝴蝶，上海是蝴蝶脑袋，一只翅膀是杭州、宁波、舟山等一系列城市，另一



南太湖新区规划图(来源:湖州发布)



样板房实景图

通尤其高铁基础设施的完善，将极大提升湖州在长三角城市群中的地位。

南太湖新区的崛起

湖州在2019年迎来自己的大发展年——

2019年6月，作为浙江省大湾区“四大新区”之一的湖州南太湖新区成立，其定位就是深入融入长三角一体化发展，着力打造区域发展重要增长极和浙北高端产业集聚地。

与此同时，据《湖州市轨道交通线网规划(2017-2035)》批后公告显示，湖州城市轨道交通线网由4条线路构成，线路总长145.0公里。其中，全长28.1公里的轨道3号线就是途径南太湖新区的线路，沿线

主要包括龙之梦旅游区、太湖度假区、湖州市政府、吴兴区政府、湖州东站等。

小梅山的诗意生活

在南太湖新区，闹中取静的小梅山尤为惹人注目。小梅山因苏东坡于此种梅而得名，海拔约77米。山上建有度假山庄、亭阁等现代建筑，是观赏太湖景色之佳地。据悉，小梅山所在的区域将成为南太湖新区的度假康养片区，山上将会逐步建设集度假、疗养、休闲为一体的康养中心，今后每年来到南太湖的百万游客，都可以来到小梅山，感受美景和湖鲜。

而就在这半山一片低缓的坡地上，206套联排按地势高低渐次铺陈，与周围景色融为一体，这就是湖州恒大·太湖首府。

在建筑上，恒大·太湖首府也



样板房实景图

尽显大宅之风。家家地上三层，地下一层，带前后两个花园。所有房间均为套房，确保了家人间也有独立私密的空间。令人惊喜的是，被大家昵称“月亮酒店”的湖州喜来登温泉度假酒店，戏剧般地成了太湖首府每家窗框里的背景墙。

住在这样的半山院落，面朝太湖，春暖花开，见证着湖州的发展和逆袭，岂不美哉？

推广名:湖州恒大·太湖首府



开发商:湖州市吴兴区锦博置业有限公司。投资商:恒大地产集团。预售证号:湖售许字(2019)第00621号
备案名:恒悦山庄本广告仅供参考,广告中具体确定的内容,可作为购房合同附件。

只翅膀是苏锡常宁等城市，而湖州，则是联系这两只翅膀的联结点。交